
TERENSKO ISTRAŽIVANJE U OKVIRU PROJEKTA „UNAPREĐENJE DIJALOGA IZMEĐU ORGANIZACIJA 
CIVILNOG DRUŠTVA I JAVNIH VLASTI KOD PROJEKATA JPP NA LOKALNOM NIVOU“ SPROVEDENO 

JE U TRI OPŠTINE U SRBIJI: TOPOLA, BEČEJ I PLANDIŠTE. INTERVJUISANI SU PREDSTAVNICI SVE TRI 
LOKALNE SAMOUPRAVE, LOKALNE ORGANIZACIJE CIVILNOG DRUŠTVA, PREDSTAVNICI 

RELEVANTNIH INSTITUCIJA NA NACIONALNOM NIVOU, KAO I MEDIJI.

Ovaj projekat finansira
Evropska unija

OPŠTI NALAZI
POSTOJI TREND POVEĆANJA BROJA UDRUŽENJA GRAĐANA. IPAK, EVIDENTNO JE DA POSTOJI 
OPŠTI NEDOSTATAK STRATEŠKIH PRAVACA U NJIHOVOM RADU.

INTERESOVANJE INTERVJUISANIH OCD ZA UKLJUČIVANJE U RAD JLS I 
UDRUŽIVANJE SA DRUGIM OCD U OPŠTINAMA TOPOLA, PLANDIŠTE I BEČEJ.

OCD IMAJU VELIKA OČEKIVANJA OD DRŽAVE, KAKO U SMISLU OBEZBEĐIVANJA PODSTICAJNOG 
OKRUŽENJA ZA NJIHOV RAZVOJ (PRAVNI I PORESKI OKVIR), TAKO I U SMISLU FINANSIRANJA.

UMREŽAVANJE IZMEĐU OCD JE NA VEOMA NISKOM NIVOU, TE IM JE POTREBNA SNAŽNA 
PODRŠKA OD STRANE RAZLIČITIH INSTITUCIJA, KAKO BI SE CIVILNI SEKTOR OSNAŽIO

Ono što je zajedničko predstavnicima OCD u sve tri opštine su izjave da je finansijska održivost organizacija 
veoma teška i neizvesna.

Ona se ogleda u lošoj infrastrukturi 
u kojoj rade, staroj opremi, kao i 

nepokrivenim režijskim troškovima.

Velika većina OCD se oslanja isključivo na 
finansijsku podršku od strane lokalne samouprave, 

i imaju slabe kapacitete za fund-raising.

Upravo iz tog razloga bi udruživanje sa drugim OCD imalo pozitivan uticaj na održivost civilnog društva kao i 
na njegov dalji razvoj.

Da li ste zainteresovani za 
udruživanje sa drugim OCD

Ne

Da

Da li ste zainteresovani da budete 
uključeni u rad Vaše JLS

Ne

Da



PREDSTAVNICI SVE TRI OPŠTINE SU POKAZALI VELIKO INTERESOVANJE DA UKLJUČE 
LOKALNE OCD U DIJALOG SA JAVNIM VLASTIMA KOD PROJEKATA JPP.

DO SADA NIJEDNA JLS NIJE UKLJUČILA OCD U PROCES PLANIRANJA I SPROVOĐENJA 
PROJEKATA JPP

NEKI OD RAZLOGA

Opština Topola ima donekle razvijen civilni sektor, uglavnom su to udruženja koja svoje aktivnosti realizuju na 
dobrovoljnom radu članova. Opština je pokazala ozbiljnu posvećenost uključivanju OCD u dijalog sa javnim vlastima 
kod projekata JPP – usvojen podsticajni pravni akt u formi preporuke.

Opština Plandište ima veoma razvijenu saradnju sa lokalnim organizacijama civilnog društva, kao i volju za 
podršku ovom sektoru u različitim formama (povezivanje, podsticaji i sl.).

U Opštini Bečej, saradnja manjeg broja OCD sa lokalnim vlastima je veoma razvijena, a najprimetnija u oblasti 
participativnog budžetiranja.

OCD KOJE SU UKLJUČENE U DIJALOG SA JAVNIM VLASTIMA U PROJEKTIMA JPP I OCD KOJE 
IMAJU ŽELJU DA SE UKLJUČE U DIJALOG U OPŠTINAMA TOPOLA, PLANDIŠTE I BEČEJ

IZOSTANAK PRAVNOG OKVIRA, KAKO NA NACIONALNOM TAKO I NA LOKALNOM NIVOU 
(OBAVEZUJUĆA I PODSTICAJNA LEGISLATIVA)

NEDOSTATAK RESURSA U JLS KOJI BI SE BAVILI ISKLJUČIVO JPP NA LOKALNOM NIVOU

SISTEMATSKI PRISTUP UNAPREĐENJU PROCESA UKLJUČIVANJA OCD (EDUKACIJA, 
IDENTIFIKACIJA INTERESNIH GRUPA, PRIKUPLJANJE I DAVANJE RELEVANTNIH INFORMACIJA)

PREPORUKE

DONETI PRAVNE AKTE NA LOKALNOM NIVOU KOJI ĆE STVORITI PODSTICAJNO OKRUŽENJE ZA 
VEĆE UKLJUČIVANJE OCD U DIJALOG SA JAVNIM VLASTIMA KOD PROJEKATA JPP

UKLJUČIVANJE VEĆEG BROJA ZAPOSLENIH U OKVIRU JLS DA SE BAVE PLANIRANJEM, 
SPROVOĐENJEM, MONITORINGOM I EVALUACIJOM PROJEKATA JPP

UNAPREĐEN SISTEMATSKI PRISTUP UKLJUČIVANJU GRAĐANA I OCD U PROJEKTE JPP. U ŠIREM SMISLU, 
EDUKACIJA GRAĐANA I USPOSTAVLJANJE DVOSMERNE KOMUNIKACIJE IZMEĐU PREDSTAVNIKA JLS I 
OCD. U UŽEM SMISLU, DEFINISANJE JEDINSTVENOG PRISTUPA ZA SVAKI PROJEKAT JPP (ODABIR 
PRIKLADNIH ALATA I MEHANIZAMA ZA UKLJUČIVANJE RAZLIČITIH INTERESNIH GRUPA)

OCD koje su bile uključene u dijalog 
sa javnim vlastima u projektima JPP

NeDa

OCD koje imaju želju da se uključe u 
dijalog sa javnim vlastima u projektima JPP

NeDa


